



## PAGINAS DE UNAS MEMORIAS

**LA CIZAÑA**

(Conclusion)

Yo había tenido tres o cuatro de vaneos amorosos y no me cogía mi propósito desprovisto de medios. Sí bia el modo de llegar a interesar a una mujer distinta para cada una según su carácter y aficiones.

Con las mujeres pasa lo mismo que con las flores delicadas de jardín; no todas quieren idéntico trato; no todas agradecen el sol fuerte ni la sombra continuada. Aquí está la destreza del jardinero para tener lucido jardín; en darle a cada flor lo que le convenga y en la dosis suficiente.

Esplendía de triunfo mi vanidad. La comidilla de talleres y reuniones fué, en ocho días, mi nombre... ¡El forastero novio de aquella virgencita de todo amor!... La hazana me rodeó de un tenorioso prestigio en que yo no había ni soñado.

Buscaban ahora mi amistad los almidonados pollos que me habían huido siempre. Al estrechar las manos que me ofrecían, lo hacia con tanto asco como si apretara sapos. Porque aquellos eran rastreadores, cobardes y hasta venenosos. Me gané, en compensación, la enemiga de algunos jóvenes que habían zanganeado sin consecuencias, o con ellas desastrosas alrededor de las hermanitas. Unas cuantas jovencitas ridículamente pintadas, luciendo hermosos rostros de peponas encuadradas por raquícas melenas, me enseñaban sus risas, en cuanto me tenían a tiro.

Empezaba a saborear el placer de mi venganza. Porque aquel amor mío, pensé que no era otra cosa más que eso: venganza de los estúpidos pollos; de las "niñas" indecadas, de las hermanas que me ridiculizaron; de toda la gentuza de la ciudad mojigata, que alterna el biseo de una plegaria, mascullada rutinariamente con la impiadosa tarea de levantar calumnias. ¡Qué asco de todo sentía viendo aquellas viejas sarmientas destrozar honras, al mismo tiempo que apretujan con los dedos huesudos las cuentas del rosario imprescindible!...

\*\*\*

Los acontecimientos tomaron un giro en que no había pensado ni remotamente.

Yo que había seguido en mi vida bueno o malo, un desorden hermoso, tuve que ceñirme en mis relaciones con Lolita. Viena, a la insopitable tiranía de un horario. Tenía una hora para hablar con ella, como los presos para asomarse al locutorio. Naturalmente que no me extrañaba el que en los momentos en que "pelaba la pava" con mi novia, no estuviera presente su hermanita inseparable; pero sí me extrañó, como a la demás gente, que las dos hermanas no volviesen a salir juntas de casa. Y se sabía, y no se inventaba, que había frecuentes disgustos y rencillas que pasaban de serias entre las dos hermanas.

Una vieja sentenciosa dijo, y la frase corrió por toda la ciudad: Ha crecido la cizaña entre las dos flores. Y la cizaña es el forastero. Por estas que son cruces!...

Un día Lolita me hizo una revelación que satisfizo a mi poquita vanidad, pero que me hizo temblar por sus posibles resultados.

Su hermana estaba locamente enamorada de mí y se desesperaba de celos, de envidia hacia ella, hacia Lolita, afortunada con mi amor. Mi novia había sorprendido una noche a su hermana llorando sobre un retrato mío que cubría de apasionados besos. Otra noche, y esto era lo peor, Lolita despertó bruscamente. En su habitación había oído un ruido sospechoso. Espantada vió aparecer a su hermana en el umbral de la alcoba, esgrimiendo un puñal que relampagueaba al cruzarse con un hilillo de luz de la luna...

\*\*\*

Había crecido la cizaña entre las dos hermanas y la cizaña era yo...

Aquellas palabras de la vieja desconocida hallaron eco inextinguible en mi conciencia, que desde entonces no tuvo un instante de reposo.

El rumbo de los acontecimientos empezó a preocuparme; la aventura juvenil iba poniéndose más seria de lo debido.

Meditando esto y otras cosas pertenientes a mi situación, llegué a una

diciembre daba suelta a mi enloquecida fantasía.

Sentíeme en una musgosa piedra y largo rato me entretuve en contemplar la interminable hilera de hormigas que trágaban por un paredón derribado.

Sin darme cuenta exacta de lo que hacía, escarbando con mi bastón, logré arrancar el cardo que tiré lejos; los dos tallos de las flores, que confundían sus raíces, obedeciendo a la elasticidad, volvieron a juntarse; las pintadas corolas de las florecillas, luego de bambolearse un momento, unieron sus pétalos...

Me limpié unas lágrimas...

Y al día siguiente, muy temprano, cuando nadie me podía ver, vergonzoso como un criminal, aban doné la ciudad, dejando escrita una larga carta para Lola.

Las dos hermanas quedaron sin el estorbó de la cizaña... ¿Se juntarán otra vez?...

José Martín Fernández

**CURIOSIDADES**

Podemos vivir sin tripas?

Es sabido que en el mundo hay muchas personas que viven perfectamente con un sólo pulmón, otras que no se han muerto por haberles sido extirpado el estómago, y otras, en fin, que siguen gozando el placer de vivir a pesar de carecer, por arte de la cirugía, del llamado intestino grueso.

Es un caso más extraordinario que todos esos el que vamos a relatar. Se trata de un enfermo al que, según traducimos de "La Revue Francaise", le fué practicada una operación quirúrgica que consistió en la extracción del intestino delgado, en toda su longitud, o sea un cordelito de tripa de cinco metros y ochenta centímetros de largo.

Y no ha sido ayer precisamente. Hace ya seis años que se practicó esta operación, y el ex enfermo, porque ahora está sano, vive perfectamente y come y digiere como cualquiera otra persona.

No se conoce otro caso igual, pues hasta la práctica de tal operación, los médicos no se habían decidido nunca a extirpar más de las dos terceras partes de este largo y delgado tubo digestivo.

Y es lástima que no pueda progresar en esto hasta poder extraer todos los intestinos, y el estómago también, resolviendo así de una vez y con ayuda del bisturí, el árido problema de las subsistencias.

A pie y sin dinero

No vamos a hablar de ninguno de los infinitos "glebe trotters" que a cada rato aparecen, demostrando con certificados culiertos de endradas firmas, que han visitado las noventa y nueve centésimas partes de los países del planeta.

Se trata de dos estudiantes—lo más, lo más, de segundo año—Raimundo Wargnier y León Bouquet, de doce y catorce años, respectivamente, que sin pensar en las dificultades del camino, salieron de Roubaix (Francia) con el sano propósito de llegar a pie a la India inglesa, y regresar a su pueblo después de haber contemplado algún rebaño de elefantes en libertad.

En muchos días no se supo en Roubaix nada de ellos, hasta que algunos compañeros de colegio recibieron cartas de sus andariegos camaradas, fechadas en Bischofsofen (Austria).

Los padres de ambos aventureros ofrecieron entonces cuatro mil francos a la persona que diera noticias exactas de ellos y les obligara a interrumpir la caminata, premio que obtuvo un empleado de consumos de Steinach, pequeña población austriaca.

Lo extraño del caso es que los dos habían conseguido pasar sin pasaporte varias fronteras, recorriendo, sin cansarse, mil cuatrocientos kilómetros en cuarenta días.

Buen entrenamiento para un "cross country".

Academia Teatro-Fábrica Mercantil bajo la dirección del ex-oficial del Banco Castellano

**Don Esteban Alcalde Fernández**  
Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil

CLASES ESPECIALES PARA SEÑORITAS

Se abre un nuevo curso

•• el dia 1º de Agosto ••

Dirígete al domicilio de esta Academia, Paseo de los Frailes, núm. 6, principal, cerecha, Teléfono n.º 288.

PALENCIA

**Postales de la playa**

Señora Mercedes.

Desde una de las tranquilas y suaves aldeas que immortalizara el inspirado cantor de "Extremadura", señora Mercedes ha venido a la playa a pasear por Cantabria las costumbres sencillas y atractivas de su pueblo...

Ha venido en busca de las suaves brisas marinas para "la suave" la mujer más buena moza que vieron las gentes y que une a la admirable ingenuidad de los 17 años, el encanto de una charla simpática y sugestiva que señora Mercedes la ha enseñado...

Y he aquí que en Santander donde las delicias del mar nos confunden a todos en el reino de los desconocidos, señora Mercedes y su hija, han conseguido imponer la arrogancia de las costumbres de su pueblo de Extremadura, vistiendo el traje típico del país que nunca fué mejor ni más digno de admiración que llevándolo estas dos mujeres esbeltas y arrogantes, símbolo de una raza sana y fuerte...

Yo he tenido ocasión de charlar con señora Mercedes y su hija y he escuchado las frases de fervorosa devoción con que han ensalzado las bondades de Serradilla, su pueblo de Extremadura, no he podido sustraerme al deseo de consagrarnos unas cuartillas...

Por que, además, estas dos mujeres, que sin despojarse ni un sólo día del traje representativo del país en que nacieron, han absorbido la atención de los paseantes del "boulevard" y del muelle, y han arrancado frases de admiración a los públicos de los teatros...

Entre tantas pruebas de simpatía una sola injusticia ha cometido Santander con señora Mercedes y su hija... la de no haberles permitido la entrada en el Gran Casino si no se despojaban del traje típico de la Región sustituyéndolo por otro a la gran moda...

Claro es que las dos mujeres han prescindido del gran centro de reunión... Y han hecho bien, porque la claudicación, sobre constituir un olvido para el pueblecito de Extremadura a quien ellas quieren tanto, hubiera implicado el reconocimiento de la superioridad de un ampolloso traje de moda sobre estos vestidos representativos de la raza fuerte y noble...

Eustasio B. Alario  
Santander 21 agosto.

**De la provincia****BARRUELO DE SANTULLAN**

En el Círculo de Recreo

Durante las noches del sábado y domingo próximo y tarde del domingo, actuará en el salón-teatro de esta Sociedad el renombrado dueto titulado "Les Richards" con su extenso y variado repertorio de parodias, cuplés, bailes internacionales y de salón etc., etc.; con lujosa presentación y decorado propio.

Para completar tan atractivo espectáculo la Sociedad tiene pedido un brillante programa de cine.

El Corresponsal

\*\*\*\*\*

**TOMAS DEL MAZO ANDRÉS**

Médico de la Beneficencia Municipal

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7.

Mayores Principales, 139 y 141 2º

(Pasaderas)

\*\*\*\*\*

**Benito González Blazquez**

CORREDOR DE COMERCIO

Interviene oficialmente en toda clase de operaciones que haga en los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrería, de esta plaza; recibe órdenes para la compra-venta de valores nacionales y extranjeros; órdenes de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao. Información diaria del mercado en cereales y coloniales.

Con cotización telegráfica de los principales valores y monedas extranjeras de las Bolsas de Madrid y Barcelona.

Con prontitud, economía y facilidades, se atiende a cualquier asunto financiero y comercial.

Pizarra diaria de cotización en sus oficinas, calle Mayor Principal, número 46.

Correspondencia: Apartado n.º 9

Teléfonos: Domicilio núm. 23, Oficina

n.º 170.

**La corrida de feria**

La empresa de la plaza de toros en sus deseos de que la corrida que se celebre el día de San Antolín, sea una de las mejores lidadas en nuestro circo taurino, ha introducido una modificación en el cartel, que lo mejora y completa.

En vista de que los toros de don Alipio Pérez Tabernero, se vió al separar la corrida, que eran excesivamente pequeños, ha sustituido este ganado con los de la acreditada ganadería de don Matías Sánchez, antes Conde de Trespalacios.

Los aficionados a los toros recordarán que esta vacada era la preferida de aquel gran torero y excelente artista que se llama Bombita, pues sus ejemplares, bravos y nobles, codiciosos y duros, se prestan a esas faenas emocionantes y llenan a todos los tercios con suficiente poder para hacer una lidia bonita y adornada.

Con estas reses es de suponer que Gavira, que es el torero de las temeridades conscientes, valiente y postinero, como buen torero sevillano; el Algabeño, que heredó de su padre el arte supremo del volapié y que con la capa y la muleta realiza esas faenas que se corean con "oles" entusiastas, y Paradas, un torero que viene pegando, porque sabe lo que es dominar con el capote y manejar la mano izquierda, tendrán una buena tarde, y la afición verá una corrida de esas que hacen época y se recuerdan siempre.

**Desde Madrid**

(Por teléfono)

**LA TASA DEL ACEITE**

La Junta de Abastos de Barcelona ha fijado para el aceite el precio de 2'0 litro, o sea diez céntimos más que la tasa que rige en todas partes.

**UNA AGRESIÓN**

Dicen de Barcelona que en la calle ha sido agredido un obrero, llamado Juan Pavía, por un desconocido que le produjo una herida de arma blanca en el abdomen.

**MOROS PRISIONEROS**

Dicen de Tetuán que han llegado 70 prisioneros indígenas, y que mañana son esperados más.

También se espera el cadáver del comandante Villalba, muerto en uno de los últimos combates, y al que se le prepara una manifestación de duelo.

**LA APROXIMACIÓN A MARTE**

Los astrónomos señores Azcarza y Jiménez, dicen que el planeta Marte se presenta visto al telescopio, del tamaño de una moneda, redondo y reluciente.

Siendo tan escaso el tiempo que queda para la organización de la Tómbola, se ruega a las personas que quieran enviar donativos lo hagan a la mayor brevedad posible a casa de las señoritas Rosario Ortiz, Plaza de la Catedral número 2, y a Marcela Zurita, Patio de Castaño, número 1, en tres.

**EL GENERAL BARRERA A MADRID**

Dicen de Barcelona que llamado por el marqués de Estella, marchó hoy a Madrid, el capitán general señor Barrera, quedándose interinamente al frente de la Capitanía, el gobernador civil y militar.

**Junta Provincial de Abastos**

A los tenedores de trigo en la circunscripción y capital

Los Alcaldes de los pueblos pertenecientes a la circunscripción envían directamente a la Secretaría de Abastos, resumen de las relaciones juradas a que se refiere la circular publicada sobre estadística y existencia de trigo en el número 137 del Boletín Oficial de 18 de los corrientes. Los tenedores de dicho cereal en la capital lo remitirán igualmente a esta Junta.

Palencia 22 de Agosto de 1924.

\*\*\*

No hemos de ponderar la importancia de la anterior circular, base para que el Gobierno tenga elementos de juicio en momentos determinados y evite disposiciones que pudieran lesionar los intereses agrarios.

Es indispensable que los agricultores cumplan con toda escrupulosidad la orden de la Junta Central de Abastos encaminada a formar una estadística de existencias de trigo rigurosamente exacta, para evitar situaciones que con frecuencia se han repetido en otras ocasiones.

**Lucio G. de Medina**



